ASENNUSOHJE

w WISOL

Wisol -aurinkopaneelikiinnike
harjakatoille

Huomioitavaa ennen asennusta

Paneelien sijoittelu: Tarvittavat tyokalut:

 Suositellaan asennettavaksi mahdollisimman  ylos  Iskevé ruuvivédnnin

Iahelle katon harjaa. Tdmad estad lumikuorman kerty- . .
. o ' Kuusiokolokarki
misen paneelin ylapuolelle.

 Suositeltavaa on asentaa aurinkopaneelit katon +/ Hylsyavaimet

leveyssuuntaan nahden keskelle, silla raystadlle ja - 13 mm karki
katon reunalle kohdistuu aina isommat tuulikuormat. .10 mm kérki
 Ota katon lumi- ja tuulikuormat aina huomioon « Torx CTX20 kdarki

aurinkopaneelin kiinnikevaleissa.

 Wisol -kiskojarjestelmdn avulla aurinkopaneelit voi- Tarvittava henkilomaara: 1
daan asentaa pysty- tai vaakatasoon.

 Wisol -tuotteiden avulla asennettavien aurinkopa-
neelien paksuus voi olla 30 mm ja 35 mm.

Paksuus
30 ja35mm

Asennus pysty- tai vaakatasoon J HelppOJa hopea asennus

«/ ONECLICK -pikakiinnikkeet

\ \\ _ «/ Karhennettu kiskon pinta

« Thenkilon asennus

www.wisol.fi




ASENNUSOHJE w WISOL

1. Wisol -kattokiinnikkeiden kiinnitys

Kattokiinnikkeet asennetaan katteelle sopivan kiinnikkeen mukaisesti. Kiinnikkeiden maksimivali enintadn 1,6 m.
Kovemmilla tuulikuormilla (esimerkiksi merenrannalla, korkeissa rakennuksissa) suositellaan tihennettyd asennusvalid
oheisen lumikuormataulukon mukaisesti. Mitoita kiinnikevalit oheisen taulukon mukaisesti.

1600 2,2
1500 2,3
1400 2,5
1300 2,7
1200 2,9
1100 3,2
1000 3,5
900 3,9
800 44

SAUMAKATOT
(konesauma ja lukkosauma)

1. Wisol Uniseam -kiinnikkeet asennetaan UniSeam -kiris-
tysrautojen avulla.

2. Kiristysrauta pujotetaan kiinnikkeessd olevaan reikadn.

3. Wisol-kiinnike asetetaan lukkosaumakatteissa katteen
sauman ehyelle puolelle (KUVA 1) ja konesaumakatteissa
sauman taitoksen puolelle (KUVA 2).

4. Kiristysraudan M8-kokoluokan kuusioruuvi kiristetddn 35
Nm voimalla, jolloin kiristysrauta aukeaa hiukan muodos-
taen pitdvan liitoksen (KUVA 3).

35 Nm
| | T
KUVA1 KUVA 2 KUVA 3

Lukkosaumakate Konesaumakate

1 Wisol Uniseam -kiinnike

2 Kiristysrauta Uniseam

3 Kuusioruuvi M835, kuumasinkitty




ASENNUSOHJE

w WISOL
TIHLIKATTO

1. Wisol -tiilikaton kiinnike asennetaan tiilen uraan ja kiinnitet&dn 7 x 50 mm LVI-ruuvilla ruoteeseen (KUVA 1ja 2).

2. Lisdkiinnike: Tiilikaton lisakiinnikettd on syytd kdyttdd tarvittaessa kovan tuulikuorman kattokohteissa (esim.
merenrannat ja korkeat rakennukset).

3. Tiilikaton lisékiinnike asennetaan jokaisen erillisen paneelikentdn alimpaan kiinnikeriviin. Jos siis jokainen pa-
neelirivi on katolla oma kokonaisuutensa, asennetaan lisdkiinnike jokaisen rivin alimpaan kiinnikkeeseen. Jos
paneelirivit muodostavat yhtendisen paneelikentdn, lisakiinnike tarvitaan vain alimpaan riviin.

4. Lisakiinnike asennetaan tiilen uraan ja kiinnitetddn 7x50 mm LVI-ruuvilla ruoteeseen (KUVA 4). Wisol -kiinnike
asennetaan tadmdn jalkeen ylemman tiilen uraan niin, etta lisakiinnikkeen uloke jaa Wisol -kiinnikkeen sisdpuo-
lelle (KUVA 3 ja 4). Wisol -kiinnike kiinnitetddn 7x50 mm LVI-ruuvilla ruoteeseen.

1 Wisol -kiinnike, Tiilikatto

2 Patteriruuvi 7x50 mm

Tiilikaton lisakiinnike




ASENNUSOHJE

TIILIKUVIOPELTIKATTO =

1. Wisol 425 -kiinnike asennetaan 2 kpl 7x50 mm LVI
-ruuveilla kiinni ruoteeseen. Ruuvien Iapimenokoh-
dissa kdytetddn (profiilin korkeudesta riippuen) so-
veltuvaa madrad kumitiivisteita.

2. Kiinnikkeen ja katteen pinnan vdliin tulee asentaa
Wisol 2+1 -tiiviste kuvan mukaisella tavalla. Kiinnik-
keen alaosaan tulee laittaa kumitiivistenappulapa-
reja siten, ettd kiinnike jad kattopinnasta irti. Tiivis-
tenipun on hyva olla hieman pokkausta korkeampi,
jotta litoksesta tulee tiivis.

3. Katteen ruodevdli enintaddn 400 mm.

Kumitiivistenappulapari

Patteriruuvi 7x50 mm tai 7x70 mm

Wisol 2+1tiiviste

F N N

Wisol kiinnike 425

Max 400mm

PROFIILIPELTIKATTO

Asennus
ENINTAAN 70 MM KORKUISET POIMULEVYT

1. Wisol 425 -kiinnike asennetaan poimulevyn pohjaan

Asennus
YLI 70 MM KORKUISET POIMULEVYT

1. Wisol 425-kiinnike tai vaihtoehtoisesti Wisol Junior

ruodekiinnitteisesti. Kiinnitys toteutetaan 7x50 mm
LVI-ruuveilla. Ruuvien alla kaytetddan Wisol 2+1 -tiivis-
tettd tai vastaavan laatutason ratkaisua.

1 Wisol 425 -kiinnike

2 | Wisol Junior -kiinnike

3 LVI-ruuvi 7x50 mm

Wisol 2+1 tiiviste

Kiinnikkeen asennus
poimulevyn pohjaan

-kiinnike asennetaan poimulevyn pintaan ruuveilla.
Ruuvien alla kdytetadn Wisol 2+1 -tiivistettd tai vas-
taavan laatutason ratkaisua. Kiinnitys toteutetaan 2
kpl 7x50 mm LVI-ruuveilla.

. Yksinomaan poimulevyn pintaan kiinnitettdessd tulee

poimulevyn rakenneterdksen ainevahvuus olla mini-
missadan 0.70 mm.




ASENNUSOHJE

w WISOL

SILEAT KATOT (OSB-, vaneri-, umpilaudoituskatot)

1. Wisol 425 — kiinnike sekd Wisol Junior -kiinnike so-
veltuvat myos monenlaisille sileapintaisille katoille
kiinnitettavaksi. Ruuvina kaytetadan 2 kpl 7x50 mm
LVI-ruuvia per kiinnike. Ruuvin kohdalle, kiinnikkeen ja
kattopinnan valiin asennetaan Wisol 2+1 -tiiviste.

2. Wisol Junior -kiinnike on toimiva ja kompakti ratkaisu
Wisol -tuotteiden kiinnittamiseen huopa- tai PVC-ka-
toille. Ruuvina kaytetadn 2 kpl 7x50 mm LVI-ruuvia
per kiinnike. Ruuvin kohdalle, kiinnikkeen ja kattopin-
nan vdaliin asennetaan Wisol 2+1 -tiiviste.

1 | Wisol 425 -kiinnike I\ \|

2 | Wisol Junior -kiinnike

3 LVI-ruuvi 7x50 mm

Wisol 2+1tiiviste

HUOPAKATTO TAI PVC-KATE
(Asennus liimattavalla alusraudalla)

1. Asenna liimattava huopakaton alusrauta sille kuulu- 2. Kiinnitd Wisol 425 -kiinnike tai Wisol Junior -kiinni-
van asennusohjeen mukaisesti. ke alusrautaan M10 -mutterilla (ruostumaton terds).
Kayta EPDM-kumitiivistettd ruuvin kohdalla kiinnik-
keen ja katemateriaalin valissd. Kayta Wisol 2+1tiivis-

tetta kiinnikkeen padissd tuomaan lisavakautta.

Wisol kiinnike 425

Kuusiomutteri M10, ruostumaton terds

Wisol 2+1tiiviste
EPDM-kumitiiviste 50x60 mm

Alw N | =




ASENNUSOHJE

w WISOL

Profiilikiskojen etdisyys var-
mistettava aurinkopaneelin
valmistajalta

Kiinnikevali lumikuorma-
taulukon mukaisesti

w

1. Kiskojen etdisyys mitoitetaan paneelinvalmistajan

ohjeiden mukaan. reidn sisdan molempiin profiileihin 75 mm matkalle. Jat-
koskappale lukitaan kiskoon, kiskon urasta kahdella
poraruuvilla. (KUVA 3)

Kiskon jatkokappale tulee profiilin keskelld olevan

2. Kisko kiinnitetddn kattokiinnikkeeseen T-pultilla ja
laippamutterilla. Tyonna T-pultti vaakatasossa kiin-
nikkeessd olevan hahlon lapi kiskon uraan. Pyorayta Kiinnitd suojatulpat jokaisen kiskolinjon pdadhan.
T-pultti myotapdivadn kiskon urassa, siten ettd pultin (KUVA 4)
kannan reunat osuvat uran reunoihin. Laita laippa-
mutteri pulttiin ja kiristd sormikireyteen. (KUVA 1)

o

N

Profiilikiskon maksimi asennuspituus on 16 metrid ldm-
polaajenemisen takia.
3. Pultin padssa olevan hahlon taytyy olla kiristettynd

noin 70°-kulmassa kiskoon nahden. Kiristd mutteri 10-

15Nm kireyteen. (KUVA 2)

4. Jokaista kiskoa kohden taytyy olla véhintadn kaksi
kattokiinnikettd, joihin kisko kiinnitetadn.

KUVA1 KUVA 2 KUVA 3 . KUVA 4




ASENNUSOHJE

w WISOL

3. Aurinkopaneelin kiinnitys Wisol-
asennuskiskoon

Aurinkopaneelit kiinnitetddn kiskoihin Wisol ONECLICK -pikakiinnikkeiden avulla:

Keskikiinnike Padatykiinnike

1. Pikakiinnikkeet painetaan kiskoon kynsipala edelld niin, ettd kuuluu selked klik-dani kiinnikkeen asettuessa
hahloon. Paneelikiinnikkeessd on jousi, joka pitdd kiinnikkeen yldasennossa valmiiksi, ja paneelin asentaminen on
tadman vuoksi helpompaa.

2. Pikakiinnikkeet kiristetadn paneelia vasten iskevalld ruuvivadntimelld. Kiristetddn siten, ettd kiinnike puristuu tuke-
vasti paneeliin paneelivalmistajan ohjeiden mukaan.




ASENNUSOHJE

w WISOL

4. Lisakomponentit aurinkopaneelien
asennukseen

Kaapelipidikkeet kiskoon

Kaapelipidike laitetaan kiskossa olevaan hahloon ilman kiinnitysruuveja. Pidikkeeseen voidaan laittaa enintadn
4 kaapelia.

Maadoituslevyt

Maadoituslevyt asennetaan toiseen kiskolinjaan aurinkopaneelirivissd maadoituksen varmistamiseksi. Maadoitus-
levyd kaytetadn, jos paneeli tai profiilikisko on pinnoitettu. Asenna maadoituslevyssa olevat piikit pinnoitettua pin-
taa vasten. Mikdli sekd paneeli, ettd kisko ovat pinnoitettuja, asennetaan kaksi maadoituslevyd pddllekkain piikit
ulospadin.

www.wisol.fi




HUOLTO

Huolto-ohje

Wisol -tuotteet ovat pitkdikdisid ja turvallisia kayttad, minké Wisol Oy:n ja sen tavarantoimittajien jatkuva laadun-
valvonta ja kehitystyd, sekd tuotteiden ohjeen mukainen asentaminen takaavat.

w WISOL

Tuotteiden turvallisen kayton ja pitkdikéisyyden varmistamiseksi on kiinteiston omistajan tehtdva vuosittaiset tar-
kastus- ja huoltotoimenpiteet sekd varmistettava, ettd ohjeiden mukaista lumikuormaa ei ylitetd.

Tarkistettava liitosten ja kiinnityskohtien pitavyys,
sekd mutterien kireys.

Tarkistettava kiinnitykset kattoon.

Vesieristekatoilla kiinnitettava erityistd huomiota
vesieristekatteen, sen alla olevan alusraudan ja alus-
rautaan kiinnitettyjen tuotteiden liitosten yleiseen
kuntoon, vesitiiveyteen ja eheyteen, sekd vesieriste-
katon kiinnityksestd alustaansa. Tarvittaessa vesie-
ristekattoa tulee huoltaa tuotteen valmistajan ohjei-
den mukaisesti.

4.

Huolehdittava liiallisen lumikuorman puhdistamisesta
rakenteiden ja kiinnityskohtien rasituksen minimoimi-
seksi (tarpeen mukaan, useitakin kertoja talvessal).

Tarvittaessa puhdista kiinnitettyjen laitteiden ymparis-
to lumesta ja jadsta.

Tuotteiden pintojen maalauksen ja sinkityksen tarkis-
tus ja tarvittaessa paikallisten vikojen korjaus ja paik-
kamaalaus.

Vaurioituneet tai vialliset osat tulee uusia mahdollisim-
man pikaisesti — vaurioituneita tuotteita ei saa kayttaa.

www.wisol.fi




